

СЪОБЩЕНИЕ

На основание чл. 6, ал. 9, т. 1 от *Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда* (Наредбата за ОВОС), РИОСВ – Хасково информира за осигурен обществен достъп до информацията по приложение № 2 за инвестиционно предложение: „Развъждане, отглеждане и угояване на риба за свободна консумация и спортен риболов в язовир „Сивата вода“/ ПИ № 77195.107.43 по КК на град Хасково “, с възложител „Вип Ваката“ ООД.

Информацията е на разположение на заинтересованите лица в сградата на РИОСВ – Хасково на адрес: гр. Хасково, ул. „Добруджа“ № 14, дирекция „Превантивна дейност“, направление „ЕО и ОВОС“, всеки работен ден от 8.30 до 17.30 часа за периода от **30.04.2020г. до 15.05.2020г.**

Становища и мнения по инвестиционното предложение могат да се депозират на „Едно гише“ в сградата на РИОСВ – Хасково или по електронна поща: info@riosv-hs.org.

Краен срок за подаване на възражения и изразяване на становище е 17.30 часа на **15.05.2020г.**

Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС

Развъждане, отглеждане и угодяване на риба за свободна консумация и спортен риболов в ПИ № 77195.107.43/язовир „Сивата вода”, в землището на град Хасково, община Хасково, област Хасково

I. Информация за контакт с възложителя:

1. Име, местожителство, гражданство на възложителя - физическо лице, търговско наименование, седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице.
„ВИП ВАКАТА” ООД, град Хасково
Управител – _____ }
град Хасково, _____ }
ЕИК 205890444 }
2. Пълен пощенски адрес.
град Хасково, ул. „Св.св.Кирил и Методий” № 48, община Хасково, област Хасково
3. Телефон, факс и e-mail.
GSM
4. Лице за контакти

II. Характеристики на инвестиционното предложение

1. Характеристики на инвестиционното предложение:
 - а) размер, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, оформление на инвестиционното предложение в неговата цялост;
Инвестиционното предложение на «ВИП ВАКАТА» ООД, гр. Хасково предвижда развъждане, отглеждане и угодяване на риба за свободна консумация и спортен риболов в ПИ № 77195.107.43/язовир „Сивата вода”, с площ 213,557 дка в местност „Кенана”, в землището на град Хасково, община Хасково, област Хасково.

Имотът е собственост на «Напоителни системи» ЕАД, гр. София и за ползването му за срок от 3 години има сключен Договор за наем № Д-53-1465-113/20.09.2019 г. на ПИ № 77195.107.43/язовир „Сивата вода”, между «Напоителни системи» ЕАД, гр. София и управител на «ВИП ВАКАТА» ООД, гр. Хасково.

С писмо с изх.№Д-53-1465-113#3/03.12.2019г. „Напоителни системи” ЕАД, гр. София, съгласно чл.13 от Договора за наем, дава писмено съгласие _____ да преотдаде под наем язовир „Сивата вода” на фирма „ВИП ВАКАТА” ООД, гр. Хасково, ЕИК 205890444.

Имотът е с площ 213,557 дка. Инвестиционното предложение е свързано с обособяването на язовира за развъждане, отглеждане и угодяване на риба за свободна консумация и спортен риболов.

Реализирането на инвестиционното предложение има своето значение, тъй като ще се създаде екологична по характера си дейност. Ще се създадат предпоставки за увеличаване на обемите на търговия и нивото на потребление на риба от населението, което понастоящем е ниско.

Основната цел на инвестиционното предложение е създаване на рибно стопанство за отглеждане на риба: шаран, толстолоб, бял амур и сом, които се хранят с висококачествен специализиран фураж. Отглеждането в рибовъдното стопанство ще бъде екстензивно по своя характер. За целите на предвидената дейност се възприема целия сумарен потенциален производствен обем на язовира, който е с площ 213,557 дка и общ обем 1260.10^3 м^3 , но при сушав период съответно се намаля.

б) взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения;

Инвестиционното предложение няма връзка с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

в) използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие;

За осъществяване на инвестиционното намерение за развъждане, отглеждане и угодяване на риба за свободна консумация и спортен риболов се използват водите на язовир „Сивата вода“ в ПИ № 77195.107.43, с площ 213,557 дка и общ обем 1260.10^3 м^3 , в местност „Кенана“ в землището на град Хасково, община Хасково, област Хасково.

По време на експлоатацията се използва хидробиологичните възможности на язовирл. При отглеждането на рибата се използван фуражни растения.

г) генериране на отпадъци - видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води;

При експлоатация на обекта ще се формират битови отпадъци от обслужващия обекта персонал. Битовите отпадъци ще се събират в съд за смет и ще се извозват от фирмата обслужваща град Хасково

Отглеждането на риба не формира отпадъчни води. За персонала е осигурена химична тоалетна. Отпадните води от обслужващата база ще се събират в подземно разположен водоплътен резервоар, който периодично ще се почиства и извозва до селищна канализация.

д) замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда;

Обектът няма да бъде източник на замърсяване и вредни въздействия.

Характеристиките на предлаганата дейност не предполага негативно въздействие върху компонентите на околната среда. Реализирането на инвестиционното предложение има своето значение, тъй като ще се създаде екологична по характера си дейност.

С реализацията на обекта не се очаква замърсяване и дискомфорт на околната среда.

е) риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с инвестиционното предложение;

Предлаганото инвестиционно намерение не съдържа дейности, които могат да доведат до тежки аварии и инциденти, застрашаващи околната среда.

По време на експлоатацията обслужващите обекта коли, ще замърсяват въздуха с въглеводороди. Това въздействие върху атмосферния въздух е незначително и кратковременно. Предвидени са необходимите мерки за обезопасяване при евентуален разлив на опасни течности.

ж) рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето.

При правилна експлоатация и поддръжка на язовира, при спазване на технологичните процеси, няма риск за човешкото здраве при развъждане, отглеждане и угодяване на риба.

По смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето факторите на жизнената среда са:

- а) води, предназначени за питейно-битови нужди;
- б) води, предназначени за къпане;
- в) минерални води, предназначени за пиене или за използване за профилактични, лечебни или за хигиенни нужди;
- г) шум и вибрации в жилищни, обществени сгради и урбанизирани територии;
- д) йонизиращи лъчения в жилищните, производствените и обществените сгради;
- е) нейонизиращи лъчения в жилищните, производствените, обществените сгради и урбанизираните територии;
- ж) химични фактори и биологични агенти в обектите с обществено предназначение; з) курортни ресурси;
- и) въздух.

При реализацията на инвестиционното предложение и при неговата бъдеща експлоатация не се очаква въздействие върху изброените фактори на жизнената среда.

2. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.

За обекта ще се ползва язовир „Сивата вода” - поземлен имот с идентификатор 77195.107.43, гр. Хасково, местност „Кенана”, община Хасково, област Хасково.

Начин на трайно ползване на имота – водоем.

Имотът граничи с ниви, пасища, лесопарк „Кенана”, дере, път.

За реализиране на дейността не се извършва строителство.

Предвидената за ползване площ на водоема е достатъчна за извършваната дейност.

3. Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.

Предвижда се за реализиране на инвестиционното предложение да се използват хидротехническите и хидробиологични възможности на язовир „Сивата вода” в ПИ № 77195.107.43 в местност „Кенана” в землището на град Хасково, община Хасково, област Хасково.

Язовира е на 2 км северорезпадно от град Хасково, на река Терс дере. Водосора е малък и се прибягва до изкуствено пълнене от Магистралния канал от язовир „Тракиец”.

Така количеството на водата в язовира при сушави години могат да се приемат като оптимални откъм обезпеченост за нуждите на развъждането и отглеждането на риба и водни организми.

Водите на язовира през летния период се използват за напояване на земеделските земи в района.

Общия обем на язовира е 1260.10^3 м^3 , полезния обем е $993,10.10^3 \text{ м}^3$, стената е земно-насипна, залятата площ е 213.557 дка, като при сушави години и поливане значително намаля обема му и залятата площ.

Основната цел на инвестиционното предложение е създаване на рибно стопанство за отглеждане на риба: шаран, толстолоб, бял амур и сом, които се хранят с висококачествен специализиран фураж. Отглеждането в рибовъдното стопанство ще бъде екстензивно по своя характер. За целите на предвидената дейност се възприема целия сумарен потенциален производствен обем на язовира, който е с площ 213,557 дка и 1260.10^3 м^3 , но при сушав период съответно се намаля.

Предвижданото директно зарибяване на язовира е съобразено с цялостното състояние на язовира, поради възможностите за достъп до бреговата ивица, дълбочини, динамика на температурния и хидрохимичния режим, притока на прясна вода и стабилното водно равнище.

Предвижда се язовирът да се зарибява с шаран, сом и частично прилагане на поликултурно зарибяване като добавъчни видове. За целта ще се формира поликултура от риби с различен спектър на хранене, което ще позволи максимално оползотворяване на естествената хранителна база на водоема. Ще се приложи зарибяване с шаран, сом, бял толстолоб и бял амур при приблизително следното процентно съотношение: шаран: 60%, толстолоб и бял амур: 35 % и сом 5%.

Технологично ежегодно през месец март водоема се зарибява със доставения зарибителен материал. За зарибяването ще се използват шаранчета и толстолобчета с тегло 150 – 200 грама. Нормата е на 1 дка площ от водоема да се залагат около 50 - 100 броя. Очаквания добив е около 100 кг/дка. Предвиждания производствен капацитет е 15-20 тона годишно.

При доставяне на зарибителен материал трябва да се прилага стриктен контрол върху неговото здравословно състояние за да се избегне опасността от пренасяне на инфекциозни и/или паразитни заболявания.

След зареждане на водоема започва храненето на рибата. То ще се извършва еднократно през деня - сутрин с фураж предназначен за отглеждане на риби. Фуража е на гранули и се доставя от специализирани производители на фуражи. Угояването продължава до месец октомври. Тогава повечето от рибите са достигнали необходимото тегло за продажба. През месеците октомври и ноември се извършва улова на рибата и предаването ѝ за реализация в търговската мрежа.

В язовира не се разрешава къпане и упражняване на водномоторни спортове, за което ще се поставят предупредителни табели.

Използването на язовира за развъждане, отглеждане и угояване на риба ще се извършва съобразно указанията на Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури /ИАРА/ и нормативните изисквания, отнасящи се до риборазвъждането.

Обекта ще се обслужва от персонал, който ще извършва охрана и отглеждане. Във водоема ще се влиза с лодка. Лодката ще се поддържа в техническа изправност и няма да се допуска разлив на петролни продукти.

В близост до стената на язовира има съществуващи 3 фургона осигуряващи складова площ за фуража, за инвентара, помещение за работниците и охраната, осигурена е химична тоалетна. Предвидени са съоръжения свързани със сигурността на обекта. Базата е оградена.

За обекта не се налага изграждане на нова инфраструктура. Базата има съществуващо водоснабдяване и електроснабдяване.

Транспортният достъп до обекта се осъществява по съществуващ път.

Няма да се извършва строителство.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Поземлен имот № 77195.107.43 в местност „Кенана“ в землището на град Хасково, община Хасково, област Хасково, по плана за земеразделяне е с начин на трайно ползване – водоем. Площта му е 213,557 дка.

Предвиденото зарибяване се отнася до опазване и защита на рибните ресурси чрез зарибяване. С реализирането на обекта се осигуряват условия за отглеждането на риба за търговски нужди и спортен риболов.

Настоящото инвестиционно намерение няма връзка със съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение.

Използването на язовира за развъждане, отглеждане и угодяване на риба ще се извършва съобразно указанията на Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури /ИАРА/ и нормативните изисквания, отнасящи се до риборазвъждането.

За осъществяване на инвестиционното намерение, ще бъде необходимо Разрешително за ползване на повърхностни води, съгласно Закона за водите от Басейнова дирекция за управление на водите – Източнобеломорски район с център Пловдив.

4. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.

За обекта не се налага изграждане на нова инфраструктура.

Транспортният достъп до обекта се осъществява по съществуващ път.

5. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.

Реализацията на инвестиционното предложение ще се извърши след издаването на всички необходими за дейността разрешителни документи. Експлоатацията на обекта ще е в съответствие с нормативните изисквания. След прекратяване на дейността, водоема ще продължи да се ползва като водоем.

6. Предлагани методи за строителство.

За реализиране на дейността не се извършва строителство.

7. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.

Необходимостта от инвестиционното предложение е продиктувано от:

- наличието на сключен Договор за наем № Д-53-1465-113/20.09.2019 г. на ПИ № 77195.107.43/язовир „Сивата вода“, между «Напоителни системи» ЕАД, гр. София /собственник на язовира и Валентин Йорданов Проданов /управител на «ВИП ВАКАТА» ООД, гр. Хасково.

- в района са малко подобни обекти, което прави инвестиционното предложение значимо;
- нагласа и квалифицирани умения от страна на инвеститора в областта на рибовъдството;
- дейността ще се извършва в пълно съответствие с нормативните изисквания.

8. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях.

За обекта ще се ползва язовир „Сивата вода“ - поземлен имот с идентификатор 77195.107.43, гр. Хасково, местност „Кенана“, община Хасково, област Хасково,

Начин на трайно ползване – водоем,

Язовира е на 2 км северозападно от град Хасково, на река Терс дере.
Имотът граничи с ниви, пасища, лесопарк „Кенана“, дере, път.

Имотът не попада в границите на защитени територии по смисъл на Закона за защитените територии, но попада в обхвата на защитена зона BG 0001031 „Родопи Средни“, приета с Решение № 661/16.10.2007 г. за опазване на природните местообитания. ИП попада в границите на зона за защита на водите – 33 „Родопи Средни“, код BG 0001031.

Язовир „Сивата вода“ попада в обхвата на повърхностно водно тяло „Река Банска от вливане на Терс дере до устие и Горскоизворска река“ с код BG 3МА300R232.

ИП се намира извън определения район със риск от наводнения в Източнобеломорски район.

9. Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на инвестиционното предложение.

Настоящото инвестиционно предложение ще се реализира в язовир „Сивата вода“ - поземлен имот с идентификатор 77195.107.43, местност „Кенана“, гр. Хасково, с начин на трайно ползване – водоем.

Имотът граничи с ниви, пасища, лесопарк „Кенана“, дере, път.

Предлаганото обособяване на обекта е добре приспособимо към околните терени.

Дейността ще се реализира на територията на водоем, и няма отношение към сегашните или бъдещи ползватели на терените в района, поради което не се налага и приспособяването им към обекта.

10. Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.

Имотът не попада в границите на защитени територии по смисъл на Закона за защитените територии, но попада в обхвата на защитена зона BG 0001031 „Родопи Средни“, приета с Решение № 661/16.10.2007 г. за опазване на природните местообитания. По Единната информационна система за защитените зони от екологичната мрежа Натура 2000 се установява, че имота не представлява природно местообитание, предмет на опазване в защитена зона BG 0001031 „Родопи Средни“, но язовира и бреговете му са вероятно местообитание на различни видове безгръбначни, земноводни, влечуги и бозайници.

ИП попада в границите на зона за защита на водите – 33 „Родопи Средни“, код BG 0001031. В ПУРБ на ИБР за 33 „Родопи Средни“ има поставена цел – зарибяване водоеми, което е предмет на опазване на защитената зона. В ПУРБ има забрана за зарибяване с хищни риби, на водоеми обитавани от южен гребенест тритон.

Язовир „Сивата вода“ попада в обхвата на повърхностно водно тяло „Река Банска от вливане на Терс дере до устие и Горскоизворска река“ с код BG 3МА300R232.

ИП се намира извън определения район със риск от наводнения в Източнобеломорски район.

Инвестиционното предложение не е в противоречие с основните цели на националната екологична мрежа - дългосрочно опазване на биологичното, геологичното и ландшафтното разнообразие, а така също и осигуряването на достатъчни по площ и качество места за размножаване, хранене и почивка, включително при миграция и зимуване, на дивите животни, както и условията за генетичен обмен между разделени популации и видове.

Естеството на инвестиционното предложение не предполага въздействие върху чувствителни, уязвими, защитени и санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води.

11. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство).

- Добив на строителни материали – няма;
- Нов водопровод – няма;
- Добив или пренасяне на енергия – няма;
- Жилищно строителство – няма;

12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.

Обекта се разполага в имот собственост на «Напоителни системи» ЕАД, гр. София и за ползването му е сключен Договор за наем.

За дейността за развъждане и отглеждане на риба е необходимо съгласуване с Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури.

За ползването на язовира за дейността, ще бъде необходимо Разрешително за ползване на повърхностни води, съгласно Закона за водите от Басейнова дирекция за управление на водите – Източнобеломорски район с център Пловдив.

III. Местоположение на инвестиционното предложение, което може да окаже отрицателно въздействие върху нестабилните екологични характеристики на географските райони, поради което тези характеристики трябва да се вземат под внимание, и по-конкретно:

1. съществуващо и одобрено земеползване;

За обекта ще се ползва язовир „Сивата вода” - поземлен имот с идентификатор 77195.107.43, гр. Хасково, местност „Кенана”, община Хасково, област Хасково

Начин на трайно ползване – водоем

Имотът граничи с ниви, пасища, лесопарк „Кенана”, дере, път

2. мочурища, крайречни области, речни устия;

Язовира е на 2 км северорезпадно от град Хасково, на река Терс дере.

3. крайбрежни зони и морска околна среда;

Не се засягат

4. планински и горски райони;

Язовира граничи с лесопарк „Кенана”, гр. Хасково

5. защитени със закон територии;

Не се засягат

6. засегнати елементи от Националната екологична мрежа;

Имота попада в обхвата на защитена зона BG 0001031 “Родопи Средни”, приета с Решение № 661/16.10.2007 г. за опазване на природните местообитания.

7. ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност;

Не се засягат

8. територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита.

Не се засягат

IV. Тип и характеристики на потенциалното въздействие върху околната среда, като се вземат предвид вероятните значителни последици за околната среда вследствие на реализацията на инвестиционното предложение:

1. Въздействие върху населението и човешкото здраве, материалните активи, културното

наследство, въздуха, водата, почвата, земните недра, ландшафта, климата, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии.

- Обекта не оказва влияние върху населението и човешкото здраве, не се засягат материалните активи и културното наследство, земните недра, климата, биологичното разнообразие и защитени територии;

- По време на експлоатацията - източник на неорганизираните емисии са колите обслужващи обекта и моторната лодка. В резултат на това се очаква замърсяване на приземния слой на атмосферата с NO_x , ЛОС, СО и твърди частици. Конфигурацията на релефа и местоположението на терена благоприятства бързото разсейване на емитираните замърсители. Така неорганизираното замърсяване на атмосферния въздух в района по време на експлоатацията ще е незначително и с малък обхват;

- Въздействие върху качеството на водите – няма предпоставки за такова;

2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до инвестиционното предложение.

Имотът не попада в границите на защитени територии по смисъл на Закона за защитените територии, но попада в обхвата на защитена зона BG 0001031 "Родопи Средни", приета с Решение № 661/16.10.2007 г. за опазване на природните местообитания. По Единната информационна система за защитените зони от екологичната мрежа Натура 2000 се установява, че имота не представлява природно местообитание, предмет на опазване в защитена зона BG 0001031 "Родопи Средни", но язовира и бреговете му са вероятно местообитание на различни видове безгръбначни, земноводни, влечуги и бозайници.

ИП попада в границите на зона за защита на водите – ЗЗ „Родопи Средни“, код BG 0001031. В ПУРБ на ИБР за ЗЗ „Родопи Средни“ има поставена цел – зарибяване на водоеми, което е предмет на опазване на защитената зона. В ПУРБ има забрана за зарибяване с хищни риби, на водоеми обитавани от южен гребенест тритон.

Инвестиционното предложение не е в противоречие с основните цели на националната екологична мрежа - дългосрочно опазване на биологичното, геологичното и ландшафтното разнообразие, а така също и осигуряването на достатъчни по площ и качество места за размножаване, хранене и почивка, включително при миграция и зимуване, на дивите животни, както и условията за генетичен обмен между разделени популации и видове.

Планираната дейност е ограничена в имота, поради което не се очаква въздействие върху ползването на съседните имоти. Не се очаква въздействие върху качеството и регенеративната способност на природните ресурси в района. Обособяването на обекта не предполага промяна в условията за запазване на естественото състояние на природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в рамките на защитените зони, включително и на естествените за тези местообитания видов състав, характерни видове и условия на средата.

Не се очаква въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа.

Използването на язовира за развъждане и отглеждане на риба не предполага промяна в условията за запазване на естественото състояние на природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в рамките на защитената зона, включително и на естествените за тези местообитания видов състав, характерни видове и условия на средата. Функционирането на язовира за развъждане няма да доведе до намаляване числеността на популациите и не се очаква отделяне на природните местообитания.

Стопанисването на водната площ благоприятства развитието на флората и фауната в района. Чрез извършването на зарибяване се подпомага естественото размножаване във водоема. Допринася се за обогатяване на хранителната база на вилдрата и на рибоядните птици.

3. Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия.

Планираната дейност на инвестиционното предложение не предполага риск от големи аварии и/или бедствия.

4. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

Въздействието на обекта може да се определи като положително. Кумулативни и комбинирани въздействия не се очакват.

5. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, което е вероятно да бъде засегнато, и др.).

Географски район – въздействието е в рамките на язовир „Сивата вода“, който е в местност „Кенана“, гр. Хасково, община Хасково, област Хасково. Засегнато население – не се очаква. Населени места – язовира е на 2 км северозападно от град Хасково, на река Терс дере.

6. Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието.

Естеството на извършваната дейност не предполага реална и потенциална вероятност за поява на негативни въздействия върху околната среда.

7. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на въздействието.

Въздействието е за язовира и е обратимо.

Не се очаква значително въздействие върху води и водните екосистеми, предвид вида на ИП и капацитета на производство. ИП не предвижда водовземане от подземни води.

8. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

Няма връзка с въздействието на други инвестиционни предложения.

9. Възможността за ефективно намаляване на въздействията.

Възможността за ефективно намаляване на въздействията се осъществява чрез спазване на условията в разрешителните документи за дейността.

10. Трансграничен характер на въздействието.

Предвидените процеси не предполагат появата и разпространение на такава.

11. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

По време на експлоатацията:

- да не се допуска замърсяване на повърхностни и подземни води при реализиране на дейностите на ИП
 - да не се допуска зарибяване с хищни риби при наличие на активно заети местообитания на южен гребенест тритон
 - налично на водопълтен резервоар с подходящ обем за отвеждане на отпадъчните води и договор с лицензирана фирма за извозване на отпадните води
 - да се осигури абсорбент за попиване при евентуален разлив на гориво;
 - замърсеният абсорбент да се събира в отделен съд и да се предава на фирми притежаващи Разрешение за дейности с опасни отпадъци;
- Експлоатирането на обекта в съответствие с приложимото законодателство и мерките за безопасност, няма да оказва отрицателно въздействие върху околната среда.

V. Обществен интерес към инвестиционното предложение.

До днес 29.04.2020 г. не са получени писмени и устни становища за обекта.

|

|